

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й  
№ 4 (4860)

28 января  
2017 года,  
суббота

Выходит  
один раз в неделю

Татьянин день  
стр. 4

Наш юбилейный год  
стр. 5

Букеты полевых цветов  
стр. 6

## Событие



## Пешком по фировской земле

В четверг прошедшей недели с рабочим визитом в Фировский район приехал губернатор Тверской области Игорь Руденя. Символично, что на родину Преподобного Нила Столобенского Игорь Михайлович прибыл в православный праздник Крещения, который христиане отмечают 19 января. В 2017 году в Ниловой Пустыни будет отмечаться 350 - ление с момента обретения мощей Святого заступника.

Точкой отсчета в повестке дня стало возложение цветов к братскому захоронению в п. Фирово. Там же глава региона побеседовал с фировскими школьниками о духовно-нравственном и патристическом воспитании.

С целью найти в торговых точках Фировского района товары тверских производителей губернатор зашел в сетевой магазин "Пятерочка", здесь на витринах он нашел хлебо-булочные изделия, молочную и мясную продукцию, сладости региональных поставщиков.

Следующий пункт повестки — встреча с жителями района. Игорь Руденя в окружении областных министров, депутатов Законодательного собрания, главы района проследовал к дому культуры. Зал был полон, приезда губернатора давно ожидали граждане фировского края.

Глава района Юрий Воробьев рассказал высокому гостю о фировской земле, показав презентацию с пол-

ной информацией о социально-экономической ситуации на подведомственной территории.

Игорь Руденя выразил свое мнение: "Развитие каждой территории неотделимо от качества жизни людей, повысить его является основной задачей для руководителей муниципалитетов Тверской области".

Надо признать, что Игорь Михайлович владеет информацией о том, что существуют проблемы в оказании медицинских услуг населению района, что в Фировской школе нет актов зала и нужен ремонт спортивного зала. Также говорил о необходимости создания инфраструктуры, без чего невозможно развитие производства и привлечение трудовых ресурсов.

Прежде всего — это газификация района.

Губернатор рассказал, что в целях культурного воспитания юных жителей Верхневолжья правительство области приняло решение о бесплатном посещении Императорского дворца в Твери учениками восьмых и одиннадцатых классов.

В этом году усилена материально-техническая база полиции, выделены дополнительные средства на приобретения транспорта для участковых.

В регионе успешно осуществляется проект "Покупай наше, тверское", который существенно помогает продвижению товаров тверских производителей.

Продолжение на 3-й стр.

## Талант в "Гранях"

Двадцатого января в бизнес-центре "Тверь" состоялось ежегодное мероприятие, посвященное Дню российской прессы. На торжестве были вручены награды достойным представителям журналистского сообщества Верхневолжья. В рамках творческого конкурса "Грани" награды журналистам вручали знаменитые политические и общественные деятели.

Сюрпризным моментом для присутствующих была демонстрация фрагментов художественного фильма тверского режиссера Павла Дроздова "Прощаться не будем", в котором рассказывается о жизни города Калинина в военные годы. Фильм еще не вышел в широкий прокат.

Участниками торжества были и представители СМИ Фировского района.

## Пять проектов ППМИ

С 2013 года на территории Фировского района полным ходом действует программа по поддержке местных инициатив. И в этом году поселения будут принимать участие в ППМИ: проектов будет пять. Так, Фировское городское поселение планирует уложить 168 метров асфальтно-бетонного покрытия дорожного полотна на улица Мира. В проекте Великооктябрьского городского поселения — ремонт общественной бани. Великооктябрьское сельское поселение желает обустроить детскую площадку в деревне Жуково. Рождественское сельское поселение заявило сразу о двух проектах: капитальный ремонт водонапорной башни села Рождество и оборудование детской площадки в деревне Городок.

## Рассмотрели и утвердили

Семнадцатого января состоялось заседание антитеррористической комиссии под председательством главы Фировского района Юрия Воробьева. На комиссии присутствовали начальник Фировского пункта полиции МО "Вышневолоцкий" МВД России Константин Костенко, руководитель отдела ГО ЧС и МП Сергей Андреев, руководитель отдела образования Нина Градова, глава Фировского городского поселения Николай Потапов, сотрудник отделения УФСБ по Тверской области Андрей Бубела, начальник отделения надзорной деятельности Андрей Костылев, руководитель отдела по делам культуры, молодежи и спорта Геннадий Слишков, прокурор Сергей Михайлов.

На заседании были рассмотрены несколько вопросов антитеррористической направленности, а также состоялось утверждение комиссии в предложенном составе и перечня объектов потенциальных террористических посягательств, расположенных в Фировском районе. Помимо этого, члены комиссии рассмотрели и одобрили план работы антитеррористической комиссии Фировского района на 2017 год.

## Повреждена баня

Двадцать первого января в дежурную часть ПСЧ-56 поступило сообщение о пожаре в деревне Большое Эскино.

По прибытию первого пожарного подразделения было установлено, что возгорание произошло в деревянной бане. Огнем повреждена внутренняя отделка здания. Предположительная причина пожара — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительной печи.

## Уточните информацию

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области информирует, что с 1 февраля текущего года регистрация и перерегистрация контрольно-кассовой техники старого образца, в том числе замена электронной контрольной ленты будет невозможна. Уточнить информацию о новых моделях или возможности модернизации действующей техники позволяет специализированный раздел сайта ФНС России "Новый порядок применения контрольно-кассовой техники".

## Тверская область готова к решению задач

21-22 января в Москве состоялся XVI отчетно-выборный съезд партии "Единая Россия". Он собрал более трех тысяч человек: членов партии из всех регионов страны, представителей министерств и ведомств, общественных организаций, журналистов. Партийцы подвели итоги работы за пятилетний период, сформировали задачи и планы на 2017 год. Участие в съезде приняли губернатор Тверской области Игорь Руденя, заместитель председателя Государственной Думы РФ, депутат от Тверской области Владимир Васильев.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев отметил важность поддержки наиболее перспективных отраслей, прежде всего, сельского хозяйства.

"Для нас это, с одной стороны, большая ответственность, с другой — возможность более эффективно развиваться, — считает Игорь Руденя. — До регионов будут доведены укрупненные субсидии, территории самостоятельно определят приоритеты развития АПК. Для Тверской области важно растениеводство, кластер по

льноводству, программа развития Нечерноземья".

Свое мнение о работе партии "Единая Россия" выразил глава района Юрий Воробьев:

Важно отметить, что избирательная кампания партии "Единая Россия" в 2016 году была открытой для диалога. На праймериз в период выдвижения кандидатур граждане имели возможность обсудить вопросы, волнующие их, и озвучить конкретные предложения, которые впоследствии были внесены в программу партии "Единая Россия". Члены партии открыто говорят не только о достижениях, но и обсуждают проблемы. Результат выборов показал, что доверие к партии со стороны граждан велико. Во время работы съезда действовали семь дискуссионных площадок. Единороссами было проанализировано, что удалось сделать, обсуждались планы на перспективу.

По моему мнению, задан хороший импульс на будущее. Предстоит многое сделать: реализовать намеченное и оправдать доверие граждан.





## Событие



# Пешком по фировской земле

Продолжение. Начало на 1 стр.

## ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

Жители района, присутствующие на встрече с губернатором, имели возможность напрямую задавать вопросы и говорить о проблемах. А беспокоит людей следующее:

- Возможно ли предусмотреть льготы для привлечения иностранных граждан на работу в деревообрабатывающее предприятие Фировского района? Речь в данном случае шла о гражданах Украины, которые имеют ограничение на работу в России. Позиция Игоря Рудени оказалась проста: необходимо развивать свою экономику. "Мы готовы помочь в решении данного вопроса, предусмотрев обучение людей по нужным специальностям или привлечь жителей из других районов области. Деньги и налоги должны работать на тверской земле".

- Занижены тарифы в сфере ЖКХ, в связи с чем предприятия коммунального обслуживания несут убытки. Как быть?

Руководитель региона прокомментировал ситуацию. Выхода может быть три: 1. Повысить тарифы для населения, но тогда не все граждане смогут оплачивать услуги, расходы не уменьшатся. 2. Найти субсидию и возместить затраты предприятию, но спустя время долги накопятся опять. 3. Проанализировать расходы и доходы самого предприятия, пересмотреть эффективность экономической политики. В целом на модернизацию отрасли заложены дополнительные средства из

бюджета, поэтому следует досконально и взвешенно подходить к решению данного вопроса.

- За медицинскими услугами фировчане часто обращаются в тверские медицинские учреждения. Хотелось, чтобы их медперсонал и врачи учтывали и внимательнее относились к пациентам с периферии. Губернатор пояснил, что для врачей Москвы и Санкт-Петербурга, к которым приходится обращаться за помощью, наша область тоже периферия. Необходимо повысить качество медобслуживания на территории региона, чтобы жители могли получать квалифицированные услуги по месту жительства, и Фировский район — не исключение.

- Неудобство жителей доставляет отсутствие водоснабжения в п. Фирово, в частности, на ул. Железнодорожной. В бюджете поселения нет средств на решение данной проблемы. Игорь Руденя порекомендовал подготовить документацию и вступить в областную программу.

Дальше поступил ряд вопросов, которые требуют больше времени на решение и будут находиться на контроле правительства региона:

о газификации района, об увеличении объема работ для предприятий ДРСУ и асфальтового завода, о судьбе бывшего ОАО "Востек", Сосновском ДК, ремонте кровли Великооктябрьской школы, лаборанте для Рождественской амбулатории, льготах на коммунальные услуги для многодет-

ных семей, доплате муниципальным служащим, нехватке учителей в школах, увеличении финансирования на питание учащихся, отсутствии детского педиатра.

## СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ ВЗГЛЯДОМ ГУБЕРНАТОРА

Губернатор посетил Фировский краеведческий музей и пообщался с хранительницей народных ценностей Эльвирой Иосифовной Русановой. Показали главе области и спортивный зал в районном доме культуры, и новую открытую спортивную площадку.

Следующая встреча состоялась в администрации района с ветеранами и общественниками. В неформальной обстановке старожилы фировской земли общались с главой области, просили его беречь тверскую землю и сохранить наш район.

В актовом зале администрации встречи с Игорем Руденей ждали главы городских и сельских поселений, они обозначили перед руководителем области существующие проблемы.

Посетил губернатор и Фировскую ЦРБ, выявил ряд проблем. Больница требует срочного ремонта. Грузовые лифты не работают, доставлять больных в отделение хирургии и терапии приходится на носилках. Освещение многих кабинетов не соответствует нормам. Не хватает врачей узких специальностей.

Почти в 18.00 Игорь Михайлович приехал в Фировскую школу. Пообщался со старшеклассни-

ками, представителями карбышевского движения, которые рассказали о патриотической работе, помощи ветеранам, участии в федеральных мероприятиях. Ребята торжественно приняли главу региона в ряды карбышевцев.

Также Игорь Руденя посетил информационный центр, библиотеку, классы, спортивный зал, столовую. По школе его сопровождал директор образовательного учреждения Ирина Шкинева, рассказывая о традициях, достижениях и конечно, пожеланиях.

## ПОД КОНТРОЛЕМ ГУБЕРНАТОРА

По результатам визита губернатора Игоря Рудени в Фировский район приняты положительные решения для улучшения качества жизни граждан. В частности, в 2017 году решено начать ремонт районной больницы, а также в полном объеме восстановить работу операционной в хирургическом отделении, приобрести новый аппарат УЗИ. Отдельная работа будет вестись по офису врача общей практики в п. Сосновка и врачебной амбулатории в п. Великооктябрьский.

Для создания благоприятных условий и привлечения туристов в район будут приведены в нормативное состояние участки дорог Фирово - Красномайский и Дубровка - Жданово. Правительство области поможет муниципальной власти в оформлении заявки на участие в конкурсе инвестиционных программ и получение субсидии из регионального бюджета на газификацию.



## ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ

Поездка губернатора в район была насыщенной и продолжительной. Игорь Михайлович предпочитал ходить пешком по фировской земле, а не передвигаться на автомобиле. Общались с простыми жителями и составлял собственное мнение, не руководствуясь докладами чиновников. Решения принимал тут же и самостоятельно. Например, на просьбу Галины Николаевны Григорьевой о поддержке карбышевского движения в регионе пригласил фировчан к работе в международном стационарном поисковом лагере "Калининский фронт" в Ржевском районе в апреле текущего года. Инициативу создания "Калининского фронта" на тверской земле, озвученную губернатором Игорем Руденей, поддержал Президент Владимир Путин.

Выводы делать рано, время покажет, что сказано, а что будет сделано. Я задала вопрос Евгению Петровичу Голубеву, который лично общался с губернатором: "Какие впечатления остались после разговора с Игорем Михайловичем?"

- За свою жизнь и время работы руководителем Фировского района по долгу службы приходилось встречать первых лиц в разных ракурсах. Как говорится — птицу видно по полету! Приезжает важный

гость в район, пообщается с руководящим составом, посетит пару объектов, где есть что посмотреть, встретится с населением. И все! Игорь Руденя даже с учетом опоздания по уважительной причине — погода нелетная — выполнил программу - максимум. Губернатор провел семь встреч на территории района. И на каждой, а я присутствовал не на одной из них, хотел вникнуть в суть, сам во всем разобраться. Видно было, что он хочет помочь, а не просто прослушать информацию. Пытался найти новые направления для развития Фировского района, чтобы мы не стояли с протянутой рукой, а надеялись на собственные силы. Без обмана и "надувания щек" общался с людьми. Обещал, что все распоряжения, которые отдавал своим подчиненным, будут у него на контроле, это очень важно. Решение не должно оставаться на уровне принятия, необходимо контролировать результат. Думаю, что Владимир Владимирович Путин удачно подобрал кандидатуру на должность губернатора Верхневолжья. Игорь Руденя знаком со многими известными политическими и общественными деятелями, что положительно скажется на продвижении решений правительства региона на федеральном уровне.

Наталья ТИНТА



Татьянин день



# Самые интересные и незабываемые годы

Татьянин день отмечается не только обладательницами этого прекрасного имени. Двадцать пятое января традиционно считается праздником студентов. Студенчество – прекрасная пора в жизни каждого человека. Именно эти годы самые интересные и незабываемые. Сегодня мы предлагаем вернуться в чудесное время учебы и даем слово тем, кто был студентом (выбраны разные поколения).

## Интернетовская картошка

Ольга Власкина:

Что едят сегодняшние студенты? Задумывался ли кто-нибудь над этим вопросом? Даже если есть деньги, то студенты стараются приготовить что-то на скорую руку. В ход идет то, что быстрее всего варится. Популярные студенческие блюда во все времена – картошка в мундире, реже – жареная или отварная, яичница-глазунья, пельмени, вареники. А знаете, как готовятся эти простейшие кушанья? С лучшим другом – интернетом, который помогает задуманное блюдо превратить во что-то "изысканное": пельмени – в кашу из теста и мяса, жареный картофель – в запеченный... Самой основной для студентов перекус – это лапша да пюре быстро приготовления. "Бомжики", как их называют не только студенты. Их они готовят и с курицей, и с сосисками, и в суп добавляют. В общем, изобретают свои оригинальные блюда. Один из студенческих рецептов дома попробовала приготовить: пачка макарон быстрого приготовления, 200 гр. колбасы, два яйца и майонез. Очень даже вкусно!

Современные изобретения в пакетах – гречка, рис – тоже идут на ура. Готовят, конечно, и макароны, но по своим особенным рецептам – в сковороде. Наливается вода, масло растительное и засыпаются макароны, на медленном огне они доходят до готовности. Потом вываливают туда тушенку или рыбные консервы в томате. Вы такое пробовали? А им нравится.

Один мальчик вообще только в общежитии узнал, что сосиски, как и пельмени, можно жарить. Есть и такие студенты, которые стараются привезти из дома готовую еду в контейнерах, а потом ее только разогревают. Но еда из дома быстро заканчивается... И вообще, знаете присказку: "что упало у студента, то упало на газету" – это тоже про еду.

## Быть студентом – это здорово!

Екатерина Кузнецова:

Я училась на историческом факультете Тверского государственного университета с 2003 по 2007 год. Мне повезло со студенческими годами! У нас была очень дружная и талантливая группа: мы и в соревнованиях участвовали, и на концертах выступали, и просто по вечерам гуляли с песнями под гитару, благо были свои певцы и гитаристы.

К сессиям готовились всегда весело: подолгу сидели в библиотеках или дома у кого-нибудь учили с кастрюлей пельменей, и всегда друг за друга горой стояли. А еще повезло в том, что за годы учебы я смогла увидеть так много. Нам представлялась возможность три дня жить в гостинице в Санкт-Петербурге с видом на Неву, посетить здесь большое количество выставок, музеев. Еще ездили на экскурсии в Ярославль, Владимир, Москву... Месяц жили в палатках во время археологической практи-

ки в Удомельском районе – студенческая жизнь была очень насыщенной.

Повезло и с руководством, преподавателями – был очень сильный состав! Один из преподавателей проводил сложнейшие проверочные работы, причем каждую неделю. Задаст произведение страниц так под 100, которое хоть десять раз прочтешь – не поймешь, одним словом, "каша" какая-то из терминов. А потом на паре зачитывается любые пять предложений, но не до конца – последнее слово нужно дописать. Вот сколько напишешь, столько и получишь. Что называется, по три шкуры сдирали, зато лекции были отменные, интересные, а семинары – замечательные. Так, например, историю Японии мы изучали в специальных японских облачениях (кимоно) и были накрашенными как жители этого государства.

Воспоминания остались только самые хорошие, добрые. Быть студентом – это здорово!

## Давнее время учебы

Светлана Владимировна:

Начальное профессиональное образование я получала в Москве, в ТУ 54. Не поступив в физтех и Бауманку, просто пошла в строительное училище. А там нас, не поступивших в том далеком 1977 году, собралось много, со всего Советского Союза. Помню девчат из Белоруссии, Наташу с Кушки, Лену с Сахалина, Назгулу из Якутии. С учебной проблем ни у кого не было, школьных азав хватало. Но вот любовь к черчению появилась у меня именно после училища...

Мастер группы старалась, чтобы выходные мы проводили полезно. Как-то достала для всех билеты на показательные выступления фигуристов на первенство страны. И вот мы в Лужниках – не по телевизору смотрим, а на самом знаменитом стадионе Москвы. Просмотрев все номера, отбив ладоши, вышли совершенно счастливые: видели все живую!

Тогда, конечно, никаких рождественских каникул не было и в помине. Так что в святки мы были не дома, а в училище. Кстати, общежитие построили, чтобы в Олимпиаду-80 там жили спортсмены, условия чудные.

Так вот, о жизни в общежитии. Какая девчонка устоит, чтобы не погладить на суженого? Набились почти все в одну комнату, зеркала на стол, свечки... То ли мне не видно было, то ли отвлеклась, вдруг все с криком "Идет! Идет!" выбегают в коридор, а там дружно и безостановочно продолжаем кричать. Выходят из других комнат девочки, воспитательница и коммандант прибежали, они первые в нашу комнату и вошли. А уж назавтра бесед было много, мол, комсомолки, и в такую чушь верите, пережитки, как у древних баб... Стыдновато было, да.

Дружно мы жили, на практике помогали друг другу, всегда же что-то у одного лучше других получается, устраивали, как теперь говорят, мастер-классы.

Очень приятные воспоминания остались и от учебы в Ленинграде, в издательско-полиграфическом техникуме. Там тоже в группе были трое из Минска, трое

из Алма-Аты, две с Сахалина, представлены были Хабаровск, Целиноград, Северный Кавказ, Ижевск, Вологда.

Запомнились экскурсии по типографиям: и на Печатном Дворе были, и на фабрику глубокой печати водили, в типографию Володарского, где самые крупные газеты печатались... Здесь сессии были уже весной, Татьянин день мы не праздновали. Но время учебы помнится хорошо, кажется, что оно было самым лучшим.

## Учась, учиться...

Ксения Цветкова:

Буквально через пару недель мне стукнет 33. И почти половину этого времени я – студент. Про таких говорят "вечный студент".

Помню, как прогуливая пары в моем первом вузе, я думала, вот закончу, повзрослею, и... настанет свобода! Никаких коллоквиумов, семинаров, сессий... Красота! Тогда и подумать не могла о том, чтобы потом еще раз добровольно пойти в эту студенческую кабалу.

Диплом я забрала в деканате спустя месяца три после окончания университета. Тогда-то на меня и напала тоска. Я ехала в трамвае и с ужасом думала о том, что детство кончилось. Теперь нужно будет каждый день вставать и идти на работу. И ведь нельзя "забыть", как в универе. Где моя свобода?!

И я попыталась найти ее в культуре. Русской. И пошла снова учиться. На этот раз просто для себя. Для души. Во время второго высшего я поняла, что научилась сдавать экзамены, но не учиться. Если первый раз училась, потому что "так надо", второй раз – чтобы преодолеть рутину и одолеть скуку, то на третий раз стала учиться – как мне видится сейчас – чтобы научиться учиться. Не скажу, что это удалось (сложности, которые я испытываю с моим нынешним дипломом – тому подтверждение), но радость от ученичества точно есть.

Жизнь в общаге и шумные компании – первый раз. Свободный выбор и драйв от экзаменов – второй раз.

Два первых высших образования я получала большей частью по инерции. А потом настало время выбрать то, что важно и близко именно мне, и так я оказалась в своем нынешнем институте – Свято-Филаретовском. Это редкий вуз, самый удивительный, в котором мне приходилось учиться. И я это говорю, несмотря на то, что и в первых двух вузах атмосфера была тоже открытая и доброжелательная.

Через полгода должна закончить и его. Но поскольку главная цель еще не достигнута – учиться я толком еще и не научилась, но сам процесс полюбила, то могу сказать, на этом мое ученичество не окончится. Может быть, и не по форме, но по духу.

Ведь человек – это не просто тот, кто утром идет на работу, а вечером домой, а в выходные в театр. Человек по природе своей ученик. Например, древних греков никто не заставлял думать. Но они понимали, что человек, который тратит всю свою жизнь на то, чтобы зарабатывать деньги, содержать себя и свою семью, не свободный.

Так что можно сказать, что учение не только свет, но и свобода.

## Теплые воспоминания

Светлана Головкина:

Про общежитие и еду много рассказывать вроде и не надо, но картошечку все же вспомню... Это был конец 80-х, большой новый студенческий городок из девятиэтажек, а до магазинов далековато. В продуктовых универсамах продукты еще выбрать можно, хотя лихие девчонки были уже не за горами... Но, во-первых, для похода в магазин нужны деньги – а они уже потрачены на недешевую импортную косметику; во-вторых, никому не хотелось топать за продуктами даже с собранными вкладчину рублями. А в-третьих и главных – голод не тетка! Привезенная из дома картошка была всегда и у всех. Но если ее в наличии и не было в тот голодный вечер, значит, посылался гонец. Ни в одной комнате никогда не откажут: по одной-две картошины никому не жалко, поэтому гонец возвращался и с картошкой, и с луковицей. Одна чистит, другая красавица режет, третья за процессом следит, а четвертая девица им вслух комментарии читает. Дружно и с пользой! Такой вкусной картошечки с минимумом жира, какую готовила в огромной сковороде подруга (желающих поужинать всегда хватало) у меня не получается до сих пор...

И еще немного про еду. Довелось в студенческие годы попробовать и необычные кушанья, изыски и заморские деликатесы. Дело в том, что проживание в общежитии было у нас интернациональным. В педагогическом институте им. Герцена учились студенты из разных стран. Причем обучение велось на русском языке. И ох как тяжело оно иностранцам давалось... И вот чтобы быстрее и глубже узнать русский язык, в комнатах общежития селили их с русскими. Я жила с девушкой-арабкой, подруга – с двумя "шоколадками" из африканских стран, в соседней комнате был вообще свой интернационал – парень из Никарагуа, аспирант из Конго и старшекурсник из Йемена... Хотя, к слову, иностранцы-земляки предпочитали держаться своей кучкой, также и селиться. Готовили они редко, но знатно: у кого-либо собиралось землячество и подавалось огромное блюдо. Конечно, угощали и наших девчонок. А вот картошку нашу не любили: только попробуют для приличия. Девушки-вьетнамки (маленькие, юркие) готовили к приходу гостей свое коронное блюдо – жареную селедку (соленую и с душиком). Кухня общая, и запашок еще тот...

А об учебе – как-нибудь в другой раз... Одно скажу: нелюбимый предмет был – история КПСС, и мало кто из курсниц его любила. Признаками ризма я никогда не страдала, а в молодости – тем более, но никому не пожелала бы жить с иноверцами, тяжело это. А вот преподавателей медицинской кафедры до сих пор вспоминаю добрым словом: знания и практика в больницах дали для жизни многое. А вообще студенчество, как правило, приходится на молодые годы, и каждый свою молодость вспоминает с особой теплотой...

## Роспотребнадзор разъясняет

Постановлением Правительства РФ от 11.08.2016г. №787 утверждены "Правила реализации пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции "Предметы одежды, принадлежности и прочие изделия из натурального меха". В связи с этим с августа 2016 года на территориях стран-участников Евразийского экономического союза для участников мехового рынка маркировка меховых изделий становится обязательной. В ЕврАзЭС входят Россия, Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Таджикистан. Согласно указанным Правилам, вся одежда из норки, нутрии, песца, лисицы, енота, кролика, зайца, овчины и иных видов меха должна иметь контрольный (идентификационный) знак

## Важна маркировка

(КИЗ). КИЗ – это бланк строгой отчетности с элементами защиты от подделки (защитная полиграфическая продукция), предназначенный для маркировки товаров. Существует три вида КИЗ – вшивной, клеевой, накладной (навесной), который зависит от способа крепления к изделию, они выпускаются двух цветов, каждый из которых соответствует территории происхождения товара. Так, для маркировки товаров, произведенных на территориях государств-членов Евразийского экономического союза, используются КИЗ зеленого цвета. Для маркировки товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза, используются КИЗ красного цвета.

При покупке меховых изделий для исключения повторного использования одного и того же контрольного идентифицированного знака обращаем ваше внимание на недопустимость снятия и изъятия его продавцом т.е. забирайте КИЗ вместе с покупкой. Кроме того, в зимний период возможно проведение ярмарок, распродаж меховых изделий, закупленных продавцами ранее, не имеющих контрольных идентификационных знаков. Обращаем внимание на недопустимость реализации данной продукции. В случае выявления таких изделий (не маркированных КИЗ) просим информировать об этих фактах территориальный отдел в письменном виде.

Л. АМЕЛИНА,

специалист - эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке





## НАШ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

### О людях хороших

## «Заряжает» улыбка

Когда о работниках торговли слышу плохие отзывы, становится обидно. Обидно за то, что всех хотят «подстричь под одну гребенку». Но это далеко не так. К счастью, за примером далеко ходить не надо. Вот уже который год трудится председателем покровского торгового предприятия Нина Ивановна Васильева. Замечательный человек. Добросовестный работник. В магазины, которые обслуживает данное предприятие, она приезжает всегда с хорошим настроением и для каждого продавца она найдет слова, которые успокоят, вселят надежду. Благодарны ей за такое отношение люди.

А вот и второй ра-

ботник — продавец магазина деревни Старое Людмила Викторовна Сергеева. Больше всего в этой женщине привлекает ее честность: главное качество человека, без него не обойтись в любом деле, в торговле — особенно. Не было в ее практике ни одного случая обсчета покупателей. По крайней мере жалоб и нареканий на работу от старших жителей не слышала. Магазин в Старом небольшой. Но благодаря аккуратности Людмилы Викторовны в нем всегда чисто, уютно, товар разложен, как на выставке, везде ценники. И сама она всегда аккуратно одетая. Настроение всегда приподнятое, улыбка так и сияет на ее лице. Иногда в магазин идешь не за

покупками, а просто пообщаться с этой милой женщиной, глядишь, и сама заряд бодрости получишь.

Последнее время приходится Людмиле Викторовне обслуживать самый отдаленный от центральной усадьбы колхоза магазин — Коноковский. Она старается туда

доставить максимум товаров, не обделит ни по одному ассортименту.

Доставку необходимых товаров производит тракторист колхоза Валентин Александрович Леонов. Это безотказный человек. Случись что, и нужен транспорт: иду к нему — знаю, что он не откажет. Вот такие люди живут и работают в нашем хозяйстве.

А. ПАВЛОВА,  
д. Заполек

"Коммунар" №1 (3788) от 1 января 1994 года

*В д. Старое есть магазин, в котором работает Людмила Валентиновна Токман, коренная жительница этого населенного пункта. Ответственный, добросовестный, знающий свое дело человек. К покупателям относится с пониманием и добротой. Эта молодая женщина встречает всех улыбкой, с ней хочется общаться и делиться новостями. О себе она говорит: «Где родилась, там и прижилась». И не секрет, что мы идем в тот магазин, где нас встречают продавцы с хорошим настроением. Они и товар могут предложить так, что не надо, а купишь».*

### Истоки

## Как все начиналось

В центре поселка Труд висит плакат: "125-ой годовщине стеклозавода "Труд" — достойную встречу!". В августе 1994 года заводу "Труд" исполняется 125 лет. За это время трудовчане вписали немало славных страниц в историю района. В частности, многие из них в годы Великой Отечественной войны с оружием в руках встали на защиту своей страны. Свыше 100 человек из поселка отдали свои жизни во имя Родины. Нет такого этапа жизни страны, в котором заводчане не оставили бы свой, пусть самый скромный след. Но главная наша гордость, главное завоевание — сам завод и его замечательные люди, о которых в дальнейшем будут написаны строки на страницах нашего "Коммунара". А сегодня немного об истории рождения завода и поселка.

В девятнадцатом веке в городах России росли фабрики и заводы, строились каменные дома, вместо деревянной и медной посуды в обиход входила новая — из стекла. Для освещения помещений керосином требовались лампы из стекла. В большой цене было и оконное стекло. Предприимчивые купцы спешили внести свой капитал в весьма выгодное и беспроигрышное дело. В Верхневолжье вдоль малых и больших рек задымили

трубы стекольных заводов: Ключинский, Кунинский, Яконовский, Борисовский и другие. На имя тверского губернатора шли одно за другим прошения о разрешении строительства стекольных заводов. Такое разрешение получил и купец Самуилов, имевший звонкую наличность. Более века с четвертью назад впервые застучали топоры в полсотни верстах от купеческого города Вышнего Волочка, недалеко от деревни Леткино. Возникновение завода в наших местах обуславливалось прежде всего наличием дешевого топлива и сырья: вокруг были богатые леса, залежи кварцевых песков, известняка. И задымила здесь самая примитивная "гута" для выработки полубелого оконного стекла. Забурлила в горшках стекломасса, и халаянные мастера, пришедшие с разных соседних и дальних заводов, встали за верстаки, а завод назвали Самуиловским по имени его основателя.

Варка стекла продолжалась не менее суток, выработывали его за сутки 115 квадратных метров. Готовую продукцию возили гужевым транспортом до тракта, а далее в Вышний Волочек и по рекам на баржах до Нижнего Новгорода, где на знаменитых ярмарках стекло было в большом ходу. А когда в

1903 году прошла "чугунка" (раньше так называли железную дорогу) из Болого на Осташков, готовую продукцию стали доставлять на станцию Баталино, что в восьми километрах от завода.

В 1910 году завод перешел во владение Вышневолоцкого городского головы Бальшакова. Непосредственно на заводе управляющим был немец Стром.

С приходом нового хозяина производство пошло в гору. Были построены новый деревянный шатер, стекловаренная печь на 15 горшков, разводная печь, тягун для отжига "халаян-опочек", где обжигали огнеупоры, газогенератор, установили пилораму, паровую машину. Теперь завод уже за сутки выпускал 800 квадратных метров оконного стекла! Кроме этого, появились вспомогательные производства — кирпичный завод, гончарный цех, была построена церковно-приходская школа (раньше дети учились в одной из комнат в бараче казарменного типа). Учительницей в школе была жена управляющего. В настоящее время в здании школы разместились детский сад.

А. ЛУХИН,  
п. Труд

"Коммунар" №3 (3790)  
от 15 января 1994 года

## Второй дом для пожилых



На фото (слева направо) девяностых годов работники Т. Филимонова, О. Бажанова, Р. Петрова, Н. Григорьева, О. Синюхина

Наша газета уже сообщала о прекращении деятельности Баталинского детского санатория. Сегодня в корпусах бывшего детского лечебно-профилактического учреждения разместились больница сестринского ухода для престарелых и одиноких жителей района. 12 пожилых людей уже взяты на обслуживание в больницу, а всего она сможет принять 28 человек. Первые пациенты по достоинству оценили условия, созданные в этой больнице. Пожилым людям здесь все нравится: и организация, и питание, и живописные места, в которых расположены их второй дом.

"Коммунар" №4 (3791)  
от 4 января 1994 года

В настоящий момент в Стационарном отделении для престарелых и инвалидов проживают 27 человек. Двадцать три сотрудника трудятся в этом учреждении, из них пять работают с самого основания этого отделения — Лариса и Михаил Никифоровы, Инна Аникина, Надежда Побережных, Алексей Платушкин.

В январе 2018 года районной газете с названием "Коммунар" исполнится 45 лет. В связи с этой значимой для районки датой рубрика "Наш юбилейный год" продолжается. При подготовке этой тематической страницы используются газетные материалы прошлых лет. Листая подшивки, возникает чувство гордости — и за свою газету (ведь сколько трудов в каждый номер вложено!), и за людей, статьи о которых неизменно появлялись на страницах "Коммунара", и за весь район, который, было время, славился своими достижениями.

Сегодня представляем вашему вниманию, уважаемые читатели, некоторые материалы, опубликованные в районной газете в январе 1994 года.

### Живет такой человек

## СЛОВО О СВЯТОМ ОТЦЕ

Монашеский сан определяет образ жизни человека, имеющего его. Зная лишь понаслышке об этих людях, мы, тем не менее, можем составить представление о них по единственному человеку, живущему среди нас, в полной мере олицетворяющему это звание.

Мы часто видим его спешащим на очередной зов прихожанина, для причастия или покаяния, хотя он уже и не проводит службы в Покровской церкви. Святость и мудрость исходят от него, питая светлой и доброй энергией окружающих людей. Эта чистая энергетика исходит от всего облика, и невольно проникаешься ею, испытывая огромное уважение и поклонение перед важностью и острой необходимостью для нашего народа богоугодной деятельности отца Германа, в миру — Андрея Николаевича Гараничева, которому в прошедшем году исполнилось семьдесят пять лет.

Уже невозможно представить нашу жизнь без возможности общения с человеком, которому хочется доверить свои самые сокровенные мысли, желания и покаяния в грехе.

Когда уже писались эти строки, их автору удалось поговорить с человеком, знающим святого отца много лет и живущего рядом с ним, в селе Покровское. Федору Михайловичу Федорову уже исполнилось семьдесят лет, и большую их часть он прожил на фировской земле, зная и уважая все эти годы отца Германа. Его мама была певчей в Покровском церковном хоре и рассказывала ему, что слышала от других, как пришел к вере и служению Богу Андрей Николаевич Гараничев. Работая в молодости учителем, он попал в ситуацию, которая чуть не закончилась для него трагически, и только просьба к Богу спасла от смерти, что и определило впоследствии его образ жизни. Служительница Покровской церкви, приехав за новым батюшкой в семинарию, выбрала Андрея Николаевича из многих представленных ей, и не ошиблась в своем выборе, что могут подтвердить все знающие отца Германа, люди.

С некоторых пор, отягченный недугом, святой отец отошел от церковных дел, что потребовало замены священнослужителя для исполнения необходимых обрядов. И прихожане воочию убедились в том, что, вопреки известному утверждению, свято место пусто не бывает. Новые служители явно не вписывались в уже сложившийся образ священника, который много лет олицетворяет собою Андрей Николаевич.

Сегодня большое количество молодежи, а равно и пожилых людей, с надеждой и упованием ищут в вере утешения и утешения в скорбях. Но здесь-то и начинается то духовное испытание, которое неизбежно переживает всякий человек, искренне жаждущий найти спасительную истину. Казалось бы, нечего долго сомневаться и размышлять — пойди в любой православный храм и там ты обретешь истинное, получишь все необходимые указания на пути истинно христианской жизни и духовного совершенствования. Но, увы! — человек грешен, немощен и склонен к беспорядочному умствования и суетности. Уклоняясь от правого пути, он удаляется от истины и попадает в сети врага. Эта опасность есть у каждого, входящего в храм и не находящего там святости служителей и, в итоге, не находя святости для самого себя, приносит лишь разочарование.

В. БОЛЬШАКОВ

"Коммунар" №3 (3790) от 15 января 1994 года

В 2018 году будет столетие архимандрита Германа. Этого человека знали многие, он долго служил в храме Покрова Пресвятой Богородицы в селе Покровское и помогал в духовных делах всем, кто к нему обращался. В 2002 году ему одному из первых присвоено звание Почетного гражданина Фировского района.

Просим всех, кто знал отца Германа, общался с ним, поделиться своими воспоминаниями, фотографиями и другими материалами.

Татьяна Сергеевна Бужина,  
телефон 8 920 150 45 52,  
эл. почта tbuzhina@bk.ru  
Александр Николаевич Кириллов,  
телефон 8 930 174 35 77,  
эл. почта kirillov\_aleks65@mail.ru



Страницу подготовила Ольга ПЕТРОВА



## Время и люди

**Героическое прошлое народа и историю страны очернить нельзя**

Наш коллега, постоянный подписчик и читатель "Коммунара" Василий Семенов (Шемелинский) накануне Нового года вместе с поздравлением прислал в редакцию письмо. Возмущаясь очернительством новейшей истории россиян после грандиозных событий, связанных с отмечаемой 100-летней датой революции октября 1917 года, он пишет:

- Недолгой была радость после исчезновения с центральных каналов ТВ хулителей типа Млечина - Сванидзе - Волкогонова - Чубайса... Теперь они вновь появляются в качестве "радетелей" за либерально-демократические ценности. Обидно, что у лже-историков находятся последователи и в нашем регионе. О них я напишу в другой раз, опираясь на конкретные факты - не менее убедительные, что приводятся в моем очерке "Букеты полевых цветов".

В шестидесятые годы прошлого столетия довелось вместе с другими экипажами рыболовных траулеров Северного рыбо-промышленного бассейна работать не только в Баренцевом море. Нередко рыбачили у берегов Северной Америки. В другом полушарии, за 12 тысяч километров от Мурманска.

Каждый из моряков, кто имел даже простенький транзисторный приемник, мог свободно слушать различные радиостанции, вещающие из-за рубежа на Советский Союз. Передачи велись на русском, украинском и всех других языках народов, проживающих в СССР. Все эти радиоголоса по-своему освещали нашу жизнь. Неизменным было одно - очернительство. Даже общепризнанные достижения наших первопроходцев космоса ставились под сомнение. Тем более, героические главы и страницы истории страны.

Особенно рьяно старались зарубежные корреспонденты и диссиденты-перебежчики в 1967-1968 годах. С ног на голову ставились 50-летие Великой Октябрьской Социалистической революции, присвоение звания Героя Советского Союза Зое Космодемьянской, подвиг краснодонских молодогвардейцев и Александра Матросова в годы Великой Отечественной войны.

Подобной ревизии эти и другие события с подачи Горбачевых, Яковлевых, Волкогоновых стали подвергаться со второй половины 80-х годов на страницах некоторых центральных газет и журналов у нас в стране. И это вопреки фактам, документам, исторической правде. Будто и не было правдивых художественных произведений о подвигах молодогвардейцев, Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Александра Матросова, Инны Константиновой...

Теперь, когда, исполнилось 70 лет героическому подвигу подпольщиков из боеготовой организации в городе Краснодар, память вернула меня в тот шахтерский городок. Больше 30 лет назад сбылась мечта - побывать на родине патриотов-молодогвардейцев.

Работал в Мурманске. Получив отпуск, оказался на берегу Черного моря в Сочи. Познакомился с отдыхающими там молодыми связистами из Луганска. Свалившееся ненастье - дожди и шторм - подвинуло погостить у них. Знакомясь с городскими достопримечательностями, обратил внимание, что у Вечною огня неизменно дежурят милиционеры.

Когда заинтересовался, зачем и что они охраняют, ответ изумил меня. Оказалось: в одну из ночей группа подвыпивших юнцов, поджуживаемая заезжими гостями, пыталась... использовать вечный огонь памяти в качестве газовой плиты. Луганские старожилы не просто прочили ту компанию, но и вместе с вмиг притихшими гостями из западной Украины доставили правонарушителей в отделение милиции. А уж дежурившим там милиционерам пришлось вызывать скорую помощь.

Наутро, позвонив диспетчеру местного таксопарка, попросил прислать к гостинице машину с шофером постарше возрастом. Маршрут - город Краснодар, цель - музейный комплекс "Молодая гвардия". Шофером оказался старожил Луганска. "Зови меня, хлопчик, просто Андрей. Ты, сказали мне, хотел баить самого древнего шофера. О тож я и есть: от роду за 65 рокив, воевал все пять лет, начиная с финской".

Полдень оказался почти безоблачным. Степь - безветренной. Дорога - полупустой. Расстояние около 60 километров преодолели за час. Водитель увлеченно рассказывал про свой город, военные будни, поездки по области. В Краснодаре давно не был - луганцы все больше в сельскую местность ездят. Мемориальный комплекс, построенный на собранные украинскими комсомольцами деньги к 25-летию подвига краснодонских молодогвардейцев, влек к себе людей. Оказался ухоженной и чистой территорией с музеем и памятником. У входа и подножия - букеты цветов, венки от посещающих делегаций. Положили и мы свой букет. В глаза бросилась недавно добавленная строчка - Виктор Третьякович. Это имя принадлежало мученически погибшему молодогвардейцу, опороченному немецкими карателями. Оно значилось в лжепротоколах допросов как имя бойца, нарушившего клятву.

Немцам и полицейским прихвостням по доносу шкурника Поченцова удалось арестовать 80 участников подполья из 91-го мстителя комсомольской организации "Молодая гвардия".

Никто из молодогвардейцев не нарушил той самой клятвы, которая была составлена Иваном Земнуховым и Олегом Кошевым и принята на первом организационном собрании. Его 2 октября 1942 года по поручению подпольной боль-

шевистской организации (руководил коммунист Ф. П. Лютиков) провел молодой партизек Евгений Мошков.

До этого собрания в Краснодаре, занятом немцами 20 июля 1942 года, существовало почти 10 подпольных антифашистских групп. Ими руководили И. Земнухов, О. Кошевой, В. Левашов - в центре города; С. Тюлений - на окраине Краснодона; У. Громова, А. Попов, М. Пегливанова - в Первомайском поселке.

...Освежив свою память в документальных источниках-публикациях, привожу текст клятвы краснодонских комсомольцев-подпольщиков. Его мы тогда с водителем такси (дядько Андрей, выключив таксометр, провел со мной полдня и считался на обратном пути строго по счетчику) пе-

**БУКЕТЫ  
ПОЛЕВЫХ ЦВЕТОВ**

речитали несколько раз в музее "Молодой гвардии".

После того, как по предложению Сергея Тюленина было принято название подпольной организации, каждый молодогвардеец присягнул: "Я клянусь мстить беспощадно за сожженные, разоренные города и села, за кровь наших людей, за смерть героев-шахтеров. И если для этой мести потребуются моя жизнь, я отдам ее без минуты колебаний. Если же я нарушу эту священную клятву под пытками или из-за трусости, то пусть мое имя, мои родные будут навеки прокляты, а меня самого покарает суровая рука моих товарищей. Кровь за кровь, смерть за смерть!"

Мы подошли стояли у стендов с тетрадами, школьными учебниками и принадлежностями, личными вещами членов штаба "Молодая гвардия" - Громовой Ульяны, Земнухова Ивана, Кошевого Олега, Левашова Василия, Третьяковича Виктора, Туркенича Ивана, Тюленина Сергея, Шевцовой Любы. Были в музее, естественно, и экспонаты, отражающие жизнь и борьбу других бойцов-подпольщиков. Меня поразили их школьные сочинения: беспартийные строчки о любви к своему городу, семье, Родине; глубина суждений по избранной теме.

Никто из посетителей в тот осенний день не прошел мимо стенда с вещами и самодельным комсомольским билетом самого юного молодогвардейца Радика Юркина. Его в 14 лет приняла в комсомол подпольная организация. О нем еще до этой поездки - году в 1977-м - говорил я с коллегой по работе в комсомоле Людмилой Ивановой, возглавлявшей в то время Политиздат и директорствующей - в Латвийском республиканском Доме печати. Люся хорошо знала члена ЦК ЛКСМ Латвии, офицера авиачастот Юркина. "Начитанный, с юмором, скромный и доброжелательный собеседник" - рассказывала Людмила Александровна мне при встрече.

Нелегко было сохранить свой партбилет во фронтовой обстановке, - а тут парень хранил свой комсомольский билет, выданный на оккупированной немцами территории.

Как утверждали документы музея, доподлинно стало известно: ареста и пыток в застенках гестапо удалось избежать 11-ти молодогвардейцам. В подпольную комсомольскую организацию Краснодона входили 44 учащихся старших классов. Костяк, цементирующий фундамент составляли 25 рабочих и 15 коммунистов. В организации состояли 14 служащих. Восемь подпольщиков представляли людей остальных профессий. Почти все молодогвардейцы были детьми краснодонских шахтеров.

Главное, на что ориентировал своих бойцов штаб - это усиление веры жителей в неминуемое изгнание фашистской погани, саботаж всех усилий захватчиков по добыче угля, истребление оккупантов с их пособниками.

Об этом красноречивее всего говорят факты. От ветою подпольщиков на зверскую казнь 29 сентября 1942 года краснодонских 32 коммунистов-шахтеров (были живыми закопаны в землю) стал акт возмездия. Молодые патриоты И. Туркенич, В. Борисов, В. Пирожок, М. Григорьев высладили и повесили в городском парке двух полицеев. Прикрепленные записки предупреждали: "Такая участь ждет каждого изменника Родины".

С помощью простеньких детекторных приемников, печатной машинки и ручек с чернилами молодогвардейцы распространили больше 5 тысяч листовок.

Бойцы-подпольщики уничтожали вражеские автомашины с боеприпасами, горючим и солдатами. В ночь на 6-е декабря они сожгли немецкую биржу труда со списками оstarбайтеров, предотвратив угон около двух тысяч краснодонцев в неволю. Молодые патриоты отбили у врага 500 голов скота, намеченного к отправке в Германию. Раздали их местному населению.

Рискуя жизнью, они добывали оружие, готовясь поднять вооруженное восстание с уничтожением местного немецкого гарнизона и продвижением с боями навстречу Красной Армии по разведанному направлению. Уже было добыто и спрятано в тайном складе 15 автоматов, 80 винтовок, 10 пистолетов, 300 гранат, 15 тысяч патронов, 65 килограммов взрывчатки.

Накануне 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в ночь на 7 ноября 1942 года на зданиях каждой шахты, на крышах школ и даже над жандармерией были водружены красные флаги с табличками "Заминировано".

К великому сожалению и огорчению российских патриотов, юные недоумки с точностью наоборот в наши дни пытались копировать молодогвардейцев. Находятся и такие, кто проповедует фашистскую идеологию. Но при всем том им не затупшевать подвиг героев Краснодона в борьбе с врагом. Немцы в Краснодаре так и не смогли наладить работу шахт и не получили ни тонны угля.

Одну из шахт мы осматривали с попутчиком-таксистом. Не могли не сходить к ней с кушленными у мемориала цветами. То была та самая шахта, в шурф которой немцы сбрасывали замученных, но не нарушивших клятвы молодогвардейцев. Находилась она километрах в двух от музейного мемориала. Шли мы туда и постоянно встречали одиноких и шагающих группами краснодонцев и гостей города.

То была единственная не восстановленная шахта. По периметру уходящего вниз бездонного шахтного ствола лежали цветы. Много цветов. Их, пояснили местные жители, сюда приносят в любое время года.

И тут мое внимание привлекли женщина с подростком - скорее всего внуком. Они принесли и укладывали букет полевых цветов из ромашек, луговых гвоздик и веточек полынь-травы. Как мне подумалось, в том букете выглянувшее из-за облака закатное солнце высветило радость жизни, людскую память и горечь утраты.

Нет, напрасно закордонные радио- и телегоса вместе с перекусившимися в "демократов" переревтышами внушали и насаждают забвение не только о подвиге молодогвардейцев! Напрасно сегодняшние холуи т.н. олигархов пытаются извратить подвиг молодых патриотов Советского Союза.

Тогда, в начале восьмидесятых поразил меня и таксист Андрей. На обратном пути мы долго молчали. Неожиданно он произнес: "Да. Прав был чешский патриот Юлиус Фучек. Это он завещал нам, чтоб люди были всегда бдительны!" Не помню, что высказал ветерану войны в ответ.

Зато сегодня (уверен, со мной согласятся и читатели) господам-очернителям нашей истории с ее героическим прошлым, полагаю, вправе ответить словами одного из мыслителей, писателя XVI-XVII веков. Мигель Сервантес утверждал: "Лживых историков надо казнить как фальшивомонетчиков..."

Уверен и в том, что мои рассуждения созвучны с настроением россиян-патриотов, тех, кто гордится нашим славным советским прошлым. Созвучны с мнением тех ученых, кто объективно ставит с головы на ноги искаженную недругами правду о нашей Победе. Празднование 70-летия Победы поставило на место лжецов. Освежило память о подвиге советских людей на фронте и в тылу всем тем, кто пытается бросить тень на героическое прошлое дедов и прадедов, на патриотизм молодых людей из подрастающего поколения.

**Из книги  
Василия Шемелинского  
«Это тоже было»  
(публикации, рассказы,  
фотозарисовки) 2014 год**





ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 января

05.00, 09.20 Доброе утро. 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.



05.00, 09.15 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.



05.00 "Адвокат". 16+ 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.



05.00, 02.00 Секретные территории. 16+ 06.00, 11.00 Документальный проект. 16+

ВТОРНИК, 31 января

05.00, 09.20 Доброе утро. 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.



05.00, 09.15 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.



05.00 "Адвокат". 16+ 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

05.00, 04.30 Территория заблуждений. 16+ 06.00, 11.00 Документальный проект. 16+

СРЕДА, 1 февраля

05.00, 09.20 Доброе утро. 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.



05.00, 09.15 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.



05.10 "Адвокат". 16+ 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

05.00, 09.00, 04.10 Территория заблуждений. 16+

ЧЕТВЕРГ, 2 февраля

05.00, 09.20 Доброе утро. 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.



05.00, 09.15 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

05.10 "Адвокат". 16+ 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

05.00, 04.30 Территория заблуждений. 16+

ПЯТНИЦА, 3 февраля

05.00, 09.20 Доброе утро. 09.00, 12.00, 14.00, 15.00 Новости.



05.00, 09.15 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.



05.10 "Адвокат". 16+ 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

05.00, 03.50 Территория заблуждений. 16+

СУББОТА, 4 февраля

05.30, 06.10 Наедине со всеми. 16+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости.

19.10 Минута славы. 12+ 21.00 Время. 21.20 Сегодня вечером. 16+

05.00 Их нравы. 0+ 05.50 "Агент особого назначения". 16+

05.00, 17.00, 03.00 Территория заблуждений. 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 февраля

05.30 "Дачный романс". 16+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости.

04.35 "Следствие ведут знатоки". 12+ 07.00 Мульти утро. 12+

05.05 Их нравы. 0+ 05.25 "Агент особого назначения". 16+

05.00 Территория заблуждений. 16+ 07.00 "Неудержимые". 16+

Росреестр информирует

О государственной регистрации недвижимости

С 1 января 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 13.07.2015 г. №218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости"

Благодаря созданию Единого реестра недвижимости стала возможной одновременная подача заявления на кадастровый учет и регистрацию прав

Согласно новому закону, кадастровый учет, регистрация возникновения и перехода права подтверждаются выпиской из Единого реестра недвижимости

Руководитель Управления Росреестра по Тверской области Николай Фролов: "Комплексная система учета и регистрации объектов недвижимости"

О Росреестре

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) является федеральным органом исполнительной власти

Т. БАШИЛОВА, заместитель начальника Вышневолоцкого межмуниципального отдела Управления Росреестра по Тверской области



## Впечатления

## Мои зимние каникулы



Каникулы пролетели незаметно. Сейчас озвучу мечту, по-моему, каждого ученика – были бы зимние каникулы длинными, как летние! Куча времени барахтаться в снегу, лепить прекрасных Снегурочек и смешных Снеговиков, строить гигантские замки из снежных комьев, бегать на лыжах, летать с горы на ватрушке...

Люблю зимние каникулы, и пусть они коротки, но за этот период так много произошло хорошего, удивительного, волшебного в моей жизни. Во-первых, мама на Новый год подарила мне лыжи. Во-вторых, к нам впервые приехал Дед Мороз (почему-то не на электросанях, как я ожидал), но с подарками. Вначале я немного огорчился, что Дед был заказной и пингвин ненастоящий. Но Дед Мороз достал из мешка колонку и начал отжигать популярные танцы, завел всех! В итоге праздник удался, пингвин от радости чуть не забыл у нас свою башку, и мы потом догоняли телегу с Дедом Морозом, чтобы вернуть ему реквизит. В подарок было много сладостей, а мне их лопать встало было нельзя, соблюдал Рождественский пост.

Ударил сильный мороз. А мама с сестренкой уехала в больницу. Зато в гости приехала моя двоюродная сестра Настя. Она решила принять крещение в Фировском храме Святой Троицы, и я сопровождал ее на специальные беседы, вместе читали Библию. Так как из-за сильных морозов шибко не разгуляешься, то было время освоить новую программу для переписки в интернете. Настя мне в этом помогала. В сочельник вернулась из больницы мама с Викой, и мы ходили на вечернюю службу в церковь. Потом я в маске Минни-мауса с другом Витей, одевшим маску клоуна, ходили по домам и пели колядки, возвещая о Рождестве Христовом. Колядные песенки я учил на хоре "Канон". Нас с Витей за добрые вести щедро угощали сладостями. Мороз крепчал, и маски лопнули...

А рано утром я отправился в храм на праздничную литургию. Этот день почти весь пробыл в церкви, ведь крестилась Настя. Я чувствовал, как ликуют ангелы вокруг, и радовался за свою сестру. Моим подарком ей был молитвослов.

На следующий день мороз начал спадать, и нам удалось покататься на лыжах, достроить базу (ледяное укрепление), попрыгать с крыши в сугробы: первый раз адреналин от страха, второй заход – восторг от крутого спуска, а в третий уже салты крутил. Зимние забавы – это здорово! А Рождество – один из самых запоминающихся праздников этих каникул.

Владимир ЯБЛОЧКИН

## Резонанс

## Пусть традиция КВН остается в районе

В "Коммунаре" от 14 января было опубликовано письмо Анны И. "Игра с осадком", в котором речь шла о КВНе, проходившем в районном доме культуры накануне Нового года. В статье автор рассуждает о недостатках и недоработках мероприятия, что побудило меня выразить свою точку зрения.

Я тоже очень люблю КВН, стараюсь посещать все игры. 30 декабря состоялась очередная игра. Да, это была традиция Фировской школы, но почему бы не расширить границы, сделав мероприятие районного масштаба? (К слову сказать, Фировская школа хотела выставить вторую команду 11 класса, но мы не увидели ее на сцене: значит, там тоже есть какие-то проблемы).

А что говорить о жюри? Оно действительно было объективно: так как члены жюри не знали ребят из Рождества, Фирова, Великооктябрьского, то все для них были равны. Была, наоборот, большая гордость за район –

нас услышали, увидели, на нас обратили внимание, пригласили участвовать в играх более высокого ранга. К слову, участники не говорили о том, что их обидели, оскорбили. По завершению КВНа жюри дало ребятам советы: были замечания и объяснения, на что надо обратить внимание, играя в следующий раз.

У детей есть желание играть в КВН! И кто, если не учителя, будут готовить ребят, где им набраться опыта? Только в школе они начинают выходить на большую сцену. Благодаря подготовке и участию в игре некоторые школьники раскрылись, показали, на что способны, доказали, что в КВН играют люди с активной жизненной позицией.

Автор сам себе противоречит, в своей статье она пишет, что у нас в районе очень много КВНщиков. Напрашивается вопрос: "А почему бы не пригласить их готовить школьные команды?" Значит, это упущение школы (в том,

что они не находят общего языка с бывшими КВНщиками). Да, у учителей много забот, но основной является работа с детьми. Что, как ни КВН, сплачивает коллектив, развивает детей? Хочу подчеркнуть: такие качества, как умение общаться с незнакомой аудиторией, с большими коллективами, а также остроумие, способность быстро принимать решения и многие другие оттачиваются именно в игре КВН. Учителя, наверное, сами заинтересованы в том, чтобы КВН развивался. И не только в районе, но и в школах надо проводить такую форму работы. Думаю, что атмосфера творчества и взаимопонимания благодаря КВНу позволяет школьникам и учителям лучше узнать друг друга, увидеть в каждом яркую индивидуальность.

Один из участников сказал: "Говорят, что наше дебютное выступление произвело весьма неплохое впечатление. Мы только начали играть в КВН, и

наше выступление пока не увенчалось полной победой. Думаю, впереди нас ждет много игр".

Меня, как и автора статьи, тоже огорчил КВН. Например, вызвало огорчение то, что родители некоторых ребят не пришли поболеть за своих детей. И за зрителей тоже было обидно: об их культуре поведения можно говорить еще много (нельзя во время представления вставать и выходить).

Организаторам надо сказать спасибо. Хочется, чтобы эту форму работы они продолжали и дальше на районном уровне. Надеюсь, что 1 апреля снова увидим КВН с участием наших школьников, и на него придут и родители, и учителя. Бывшие КВНщики придут в школу и будут помогать организовывать команды. Пусть эта замечательная традиция всегда остается в нашем районе! Спасибо вам, ребята, за замечательную игру!

П. АНДРЕЕВА

## Обратите внимание

## Операция «Снегоход»: контроль и профилактика

С 5 января 2017 года на территории Тверской области стартовала профилактическая операция «Снегоход».

В регионе зарегистрировано более 3700 внедорожных мототранспортных средств, из них более 2200 единиц – снегоходы, что является одним из наиболее высоких показателей среди регионов ЦФО.

Снегоходы становятся все более популярными транспортными средствами среди любителей активного отдыха, поэтому надзор за такой техникой требует все большего внимания. Основной целью проведения профилактической операции «Снегоход» является повышение безопасности эксплуатации внедорожных мототранспортных средств и предупреждение несчастных случаев.

В рамках операции на территории Тверской области запланировано проведение более 390 профилактических рейдов, в которых примут участие инспекторы гостехнадзора, сотрудники ГИМС, инспекторы ГИБДД, участковые уполномоченные полиции, представители регио-

нальных министерств лесного хозяйства, природных ресурсов и экологии, а также местных средств массовой информации. Во всех муниципальных образованиях Тверской области планируется привлечение более 50 внештатных инспекторов гостехнадзора для проведения разъяснительной работы по вопросам безопасного использования внедорожных мотосредств.

Наиболее часто выявляемыми нарушениями являются эксплуатация незарегистрированной и не прошедшей осмотр техники, а также управление снегоходом без соответствующего удостоверения тракториста-машиниста категории А1.

Профилактические мероприятия будут проходить на акваториях водоемов, в лесных зонах, а также дорогах общего пользования. Операция «Снегоход» продлится до 28 февраля 2017 года.

Ю. АМЕЛИН,

главный специалист-эксперт отдела по организации надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники инспекции Гостехнадзора Тверской области

## Поздравления

## Реклама

## Объявления

д. Трестино  
От всей души поздравляем  
нашего дорогого и любимого  
**СЕРГЕЯ  
АЛЕКСАНДРОВИЧА  
ДМИТРИЕВА**  
с 55-летием!  
*Папуль, родимый,  
с Днем рожденья!  
Пусть счастье льется, как река,  
Сдувает ветром пусть невзгоды,  
Не дрогнет пусть твоя рука!  
С годами не старей душою,  
Любить и помнить:  
мы с тобою...  
Жить так, чтоб  
не было забот,  
Здоровья, счастья -  
целый небосвод!*  
Любящие жена, дочери

п. Великооктябрьский  
Нашу дорогую  
**ОЛГУ  
ВИКТОРОВНУ  
ГОРДЕЕВУ**  
поздравляем с юбилеем!  
*В твой юбилей тебя  
спешат поздравить  
Родные, близкие, друзья.  
И счастья дружно все желают,  
Ведь этот праздник для тебя!  
Пусть обойдут тебя невзгоды,  
И горя не познаешь ты.  
В душе не будет непогоды,  
И все исполнятся мечты.  
Пусть новый день сулит удачу,  
А на работе лишь успех.  
Пусть решаются задачи,  
Летят приветы ото всех.*  
Твои родные

**11 февраля**  
с 9 ч. в п. ФИРОВО, поликлиника ЦРБ  
платный прием областных врачей: УЗИ  
исследования всех органов, суставы, доплер  
шей-голова; кардиолог+экг; невролог, эн-  
докринолог, ЛОР-врач; хирург, флеболог,  
проктолог, гинеколог, маммолог.  
ОКУЛИСТ. Анализы крови, мочи, кала,  
соскобы на ИППП.  
Тел. 8 905 607 96 87, 3-11-11.  
Лицензия ЛО-69-01-001508 от 26.11.2014 г. 3-1

Выражаем искренние и глубокие соболезнования главе Фировского сельского поселения Сергею Ивановичу Панюкову в связи с безвременной смертью его супруги.  
Совет депутатов  
Фировского  
сельского поселения

**МОНТАЖ ПЕЧЕЙ,  
КАМИНОВ, ДЫМОХОДОВ.**  
Тел.: 8-920-160-87-48. 4-1

Ремонт **СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**  
8-915-712-69-05. 7-1

**Внимание жителей!**  
**9, 16 и 23 февраля**  
на рынках  
Фирова 13.00 – 13.30  
Рождество 14.00 – 14.30  
Великооктябрьский 15.00 – 15.30  
Завидовская ЧФПХ предлагает к  
продаже молодняк кур высокопродуктивных пород: Леггорн-белая,  
Ломан браун-рыжая и петухи. Все  
привитые. Возр. 3-3.5 мес.-250-300 р.,  
5-5.5 мес.-350-400 р. Возраст и здоровье  
гарантировано. Вет. свидетельство  
имеется. Оптовым покупателям  
скидки. Тел 8 910 848 65 97.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**  
28 января, суббота  
-1...+3, давление 752.  
29 января, воскресенье  
-1...+2, давление 750.  
30 января, понедельник  
-7...-4, давление 746.  
31 января, вторник  
-8...-5, давление 747.  
1 февраля, среда  
-6...-4, давление 751.  
2 февраля, четверг  
-8...-5, давление 752.  
3 февраля, пятница  
-7...-5, давление 749.

**САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ**  
любой сложности.  
Монтаж отопления,  
водопровода, канализации.  
Тел.: 8-920-160-87-48, 8 920 690 61 39.

**ПРОДАЕТСЯ ВАЗ 2114 2008 г/в.**  
Тел. 8-960-714-57-00.

**ПРОДАМ КОЗПЯТ.**  
Тел. 8-909-269-56-62

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ**  
**28 января по 2 февраля 2017 г.**  
30 января, понедельник  
(с 18.00 до 20.00)

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная  
**КВАРТИРА** в п. Великооктябрьский,  
ул. Кооперативная, 7.  
Можно за материнский капитал.  
Тел.: 8-961-019-55-78. 2-2

**КУППЮ** коров, пошадей живьем и на мясо.  
Экстренный забой. Тел. 8-910-930-99-63. 3-2

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирова, ул. Советская, д. 12) Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирова, ул. Советская, д. 12)		Главный редактор <b>Н.Н. ТИНТА</b>	
Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 172720, Тверская область, пос. Фирова, ул. Советская, 37 E-mail: kommunar-firovo@mail.ru Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru	ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор: 3-19-52, отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72	
Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51		Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.	
		Тираж 1550. Заказ Индекс 51622 Цена свободная Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 26. 01. 2017 г.	